



КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 18 ИЮНЯ 1994 ГОДА

№ 49 (10505)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент Б. Ельцин побывал в Амурской области и Туве. Выступая на встрече с коллективом судостроительного завода в Благовещенске, он заявил, что Российская армия будет сокращена с трех миллионов человек до полутора миллионов.

Великолукский сельскохозяйственный институт преобразован в академию. Это единственное в таком статусе научное и учебное заведение на Северо-Западе России, которое готовит кадры для села.

И. о. генпрокурора А. Ильинченко вошел с представлением в Госдуму о даче согласия на привлечение В. Жириновского к уголовной ответственности за пропаганду войны и разжигание национальной вражды и розни. Основанием для этого послужило издание и распространение книги В. Жириновского «Последний бросок на юг».

Решение о начале миротворческой операции в Абхазии принято Президентом России. Акция будет начата силами частей российских войск, дислоцированных в Закавказье.

АвтоВАЗ установил вознаграждение в сумме 2 миллиардов рублей тем, чья информация поможет изобличить инициаторов и исполнителей террористического акта против генерального директора Автомобильного всероссийского альянса Бориса Березовского.

Пять человек погибли в результате пожара, вспыхнувшего ночью 10 июня в Верхней Туре. Причиной возгорания стало неосторожное обращение с огнем в результате употребления спиртных напитков. Заживо сгорели женщина, двое ее детей, сожитель и восьмидесятилетняя бабушка. Спасти удалось только восьмилетнему мальчику, который выпрыгнул из окна горящего дома.

В Перми воры не ограничиваются уже кражей квартирного имущества, а уносят целые дома. С улицы Тамбовской исчезло частное строение стоимостью 10 миллионов рублей. Хозяйка недвижимости, приехав из города на свой участок, обнаружила пропажу дома. Воры разобрали его по бревнышку и увезли в неизвестном направлении.

Православный календарь

(День Святой

Такое название этот праздник получил потому, что воспоминаемое событие — сошествие на апостолов Святого Духа в виде огненных языков — совершилось в ветхозаветный праздник Пятидесятницы, и потому, что после Пасхи он бывает в пятидесятый день. Это один из величайших церковных праздников от времен апостольских — День рождения Церкви.

В десятый день по Вознесении Иисуса Христа, в девятом часу утра, когда народ обыкновенно собирался в храм для молитвы и все ученики были собраны в Иерусалиме, в горнице, находившейся на горе Сионской, был внезапно с небес шум, как бы от несущегося сильного ветра. В то же мгновение среди дома появилось множество языков огненного цвета; носясь над головами учеников, они опустились на них и опочили. Непосредственно за этим, или даже вместе с этими внешними явлениями, последовало внутренне, совершившееся в душах верующих событие: исполнились все Духа Свята. И все они стали говорить иными языками, как Дух давал им провещивать. Знание этого языка было для каждого исключительно даром Духа Святого; дар этот необходим был для апостолов, чтобы они могли распространить Евангельскую проповедь во всем мире.

Вдохновленные Духом Святым, апостолы смело понесли в темное царство мира сего свет и соль евангельского учения. И хотя силы ада обрушили на последователей Христа всю адскую злобу, никто и ничто не могли запугать, удержать или разлучить апостолов от любви Божией: ни тюрьмы, ни цирки, ни костры, ни насмешки, ни издевательства, ни даже самая смерть не могли остановить избранных от великой миссии. И святое дело апостолов не пропало даром — их мученическая кровь стала семенем христианства, их великие подвиги стали примером для подражания многим христианам.

С древних времен сохраняется обычай в Троицын день украшать храмы и жилища ветвями деревьев, растениями и цветами. Этот обычай был соблюден еще в ветхозаветной Церкви в праздник Пятидесятницы.

Очевидно, так была убрана и Сионская горница, где Дух святой со-

шел на апостолов. Украшение это напоминает и священную дубраву Мамврийскую, где патриарх Авраам удостоился принять Трехиного Бога под видом трех странников.

Деревья и цветы новой весны в этот день Божественной благодати указывают на таинственное обновление наших душ силою Святого Духа и служат призывом к духовному обновлению всей нашей жизни во Христе.

Отец ИОАНН,
священник
Покровской церкви.

В МАКУШИНЕ-АГРОШКОЛА

3 июня областной экспертный совет при главном управлении образования области утвердил учебные планы, программу, устав и положение Макушинской агрономической школы.

С самого первого года обучения школа будет готовить ребят к сельскохозяйственному труду. Преподавание всех учебных дисциплин рассчи-

тано таким образом, чтобы полученные на уроках знания пригодились будущим фермерам, водителям, трактористам, хозяйствам фермерского дома. Помимо аттестатов зрелости, выпускники агрономической школы будут получать и специальные сертификаты, свидетельствующие о том, что их обладатели получили знания

и навыки для работы на земле.

Макушинская школа по собственной инициативе выбрала себе такое направление, воспользовавшись предоставленным теперь каждой школе правом работать по собственным учебным про-

граммам.

СЛУЖБА НОВОСТЕЙ.

ПЯТИДЕСЯТНИЦА

Троицы, День Святого Духа)



К повышению квартплаты будьте готовы

МЫ СТОИМ на пороге резкого увеличения квартплаты. Ничего удивительного в этом нет. С началом реформ произошел отпуск цен практически на все товары и услуги, и сегодня, покупая что-то, обычно прикладываемую новую цену с коэффициентом 1000, что-то, конечно, стало дороже уже вдвое. Чуть-чуть не дотягивает до тысячи. Плата же за коммунальные услуги отстала на порядок, хотя затраты для обеспечения населения теплом, водой, газом растут буквально не по дням, а по часам. И бюджет, трещащий по всем швам, уже не может выдержать огромных дотаций коммунальным предприятиям.

Поэтому осеннее постановление правительства «О переходе на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг и порядке предоставления гражданам компенсации при оплате жилья и коммунальных услуг», вероятно, скоро начнет действовать. В соответствии с ним каждая область сама определяет норму жилой площади на одного человека, которая пока будет субсидироваться. В начале июня депутаты областного Собрания установили эти нормы для Иркутской области. Они составляют 18 квадратных метров общей площади на человека в городе, 20 квадратных метров — на селе, 12 квадратных метров — для общежитий и коммунальных квартир. То есть в этом году даже после повышения цен платы за жилье и коммунальные услуги составит 20 процентов от его истинной стоимости, если вышеназванные нормы соблюдены. Остальное пока будет дотировано из бюджета. В будущем году квартплаты семьям придется платить уже 40 процентов, а к 1998 году — все сто процентов.

По разговорам с людьми можно судить, что большинство морально готовы к повышению квартплаты. Но все справедливо замечают, что согласны платить в прямом смысле за тепло, воду, газ. А то ведь у нас часто получается, что квартплата и услуги существуют как бы независимо друг от друга, в разных измерениях.

М. ПЕТРОВ.

ПО СТРАНИЦАМ РОССИЙСКИХ ГАЗЕТ

«Московские новости» (№ 23) опубликовали актуальный для всех нас материал «Нечистый вес». Оказывается, частные продавцы обвешивают покупателей так, как даже не снилось их предшественникам из госторговли.

Рейд журналиста и двух милиционеров по рыночному пространству столицы изобиловал трагикомическими и анекдотическими сюжетами. По исполнении заказа взвесить чего-нибудь вкусненького из кармана извлекалась килограммовая тиара и ложилась на весы. После чего выяснялось, что покупателя с великой улыбкой обманули где на двести, где на триста, а то и на добрых четыреста граммов! Потом начинались театрализованные оправдания, сопровождаемые клятвами в своей честности.

Из десяти проверенных продавцов лишь у одного оказались правильные весы. Стандартный же обвес у остальных составлял 250—300 граммов. Обвешивают и на стандартных магазинных весах, и на пластмассовых портативных. У первых подкручивают подставки, у вторых подкладывают монету под пружину... Но особой любовью пользуются весы с круглым горизонтальным циферблатом. Ценность их в том, что циферблат легким движением руки свободно перемещается как влево, так и вправо.

Далее газета сообщает, что на проверяемом рынке начинается практика «выездного суда». Администрация уже выделила судье помещение. Пойманых обманщиков будут судить и штрафовать.

В «Крестьянской России» (№ 23) заместитель начальника управления Минсельхозпрода В. Петров рассказывает о выделении имущественного и земельного паев.

В соответствии с Указом Президента от 27 октября 1993 года № 1767 «О регулировании земельных отношений и развитии аграрной реформы в России» обязательное выделение денежной компенсации стоимости имущественного пая, индексированной на коэффициент увеличения минимальной заработной платы с момента расчета этого пая, предусмотрено только лицам, выходящим из сельскохозяйственных предприятий (в том числе производственных кооперативов) с целью организации крестьянского (фермерского) хозяйства в случае отказа коллектива выделить имущественный пай в натуре либо в связи с невозможностью сделать это.

При переходе на работу в другую организацию владелец земельной доли не теряет своих прав на нее. Он может оставить ее в качестве вклада в предприятие, продать или передать другим владельцам долей (паев). До утверждения порядка выкупа земельных долей, предусмотренного тем же указом, решать вопросы, связанные с выкупом земельных долей, не рекомендуется.

Имущественные и земельные доли (пай) передаются по наследству в соответствии с действующим законодательством. Если нотариально удостоверенное завещание отсутствует, наследование осуществляется по закону.

Завтра — День медицинского работника

«Я В СВОЕЙ РАБОТЕ НЕ РАЗОЧАРОВАЛАСЬ»

— Лариса Анатольевна, сколько лет Вы уже работаете в Опочке?

— С 1983 года. Закончила Ленинградский (ныне Санкт-Петербургский) медицинский институт по специальности «Педиатрия». А в 1990 году — клиническую ординатуру при Санкт-Петербургском ГИДУВе (институте усовершенствования врачей) по той же специальности.

— А почему Вы выбрали педиатрию?

— Да просто я люблю детей! С «тяжелым» ребенком могу проводить много времени — и несколько часов, и всю ночь могу быть в больнице. Мне моя специальность очень нравится, и я никогда не разочаровалась в ней за годы работы.

— На Ваш взгляд — есть ли разница между детьми из села и городскими?

— Сельские дети здоровее. Может быть, дело в том, что они лучше питаются, получают больше молочных и мясных продуктов сейчас, чем юные горожане... Но если рассматривать этот вопрос в плане социальном, в селе очень много — больше, чем в городе — семей пьющих, неблагополучных, из которых приходится изымать детей. Это стало большой проблемой. Только сейчас у нас в детском отделении находится около десятка детей, родителям которых или предстоит вскоре лишиться своих родительских прав, или они уже их лишились... А бывало у нас и больше таких малышей. Это, конечно, никуда не годится. Я разговаривала с инспектором по делам несовершеннолетних Еленой Ивановой Котешовой: нам надо открывать в городе детскому приемнику. Ведь больница предназначена для того, чтобы детей лечить, а не для каких-то иных целей. А то получается — рядом больной ребенок — и изъятый из семьи, грязный, завшивленный, чесоточный, возможно, находившийся в контакте с больным какой-то инфекцией...

Кроме того, родители детей, которым предстоит отправиться в детский дом, далеко не всегда, приходя навестить своего ребенка в детское отделение, трезвы и настроены мирно. Возможны всякие инциденты. На днях проводить свою девочку (малышке год и семь месяцев) явилась Самира Кадымова. Гулять ли она хотела с ребенком или совсем забрать, но медсестра не позволила Кадымовой уходить из детского отделения с девочкой. В ответ Кадымова — она была нетрезва — устроила драку... Оцарапала медсестре лицо и так сильно ударила ее по руке, что та не смогла потом делать уколы.

— Лариса Анатольевна, тяжелое экономическое положение в стране сильно ударило по здравоохранению. Как это сказалось на вашей службе?

— Нет денег, и проблема из проблем теперь — чем лечить больного ребенка. Раньше мы могли выбирать подходящий антибиотик, например. Теперь у нас такой возможности нет. Хотя надо отдать должное руководству ЦРБ — главному врачу и начмеду — все лучшее, что есть в больничной аптеке, оставляется детям.

Далее. За последний год мы ничего не приобрели из



...Их чуть побольше пяти тысяч, юных граждан от нескольких часов и дней от роду и до четырнадцати лет, проживающих в нашем районе. Они живут в семьях, посещают ясли, детские сады и школы, лечатся в детском отделении Опочецкой центральной районной больницы. И все они как бы находятся в ведении главного педиатра района Ларисы Анатольевны Анисимовой. С ней накануне Дня медицинского работника встретился наш корреспондент.

мягкого инвентаря — это постельное белье, детская одежда. Правда, из средств, собранных во время проведения в области 1 марта нынешнего года благотворительного марафона, мы получили две тысячи рублей. И купили на них не игрушки для детей, а простыни и наволочки. Помогла нам и администрация нашего района. И мы смогли приобрести детское белье для инфекционного и родильного отделений.

Ведь ситуация с постельным бельем у нас сейчас сложилась непростая. Разве несколько лет назад было возможно такое, что ребенок выписался из нашего стационара, с его постели сняли наволочку и простыни, а заменили их — нечем... Так и стоит порой кровать в палате незастеленной, пока из прачечной не принесут выстиранное...

Очень сильно угнетает нас безденежье. Хотелось бы и ремонт сделать в детском отделении, расписать стены яркими картинками, чтобы дети приходили к нам как в садик. Но денег нет.

И печально видеть, как отсутствие материальных возможностей гасит в людях энтузиазм. Ведь доктора у нас молодые и многое хотели бы и могли бы сделать. Как они работали нынче в эпидемию гриппа! До девяти, до десяти часов вечера ездили по вызовам. Порой приедут — ребенок уже и спать уложен... И я думаю, немалая их заслуга в том, что в эту эпидемию гриппа у нас не было детских смертей. Но только на голом энтузиазме далеко не уедешь. Сколько можно! И от безденежья опускаются руки и черствеет душа.

А зарплату как нам платят! Вот является ко мне утром педиатр и говорит: «Лариса Анатольевна, я сейчас на прием садиться не буду! У меня денег нет кормить семью! Когда дадут зарплату?!» А я отвечаю: «Я не знаю этого. Но если ты сей-

твогор... Наверно, многие сейчас пытаются в основном всухомятку. Да и бесплатные школьные завтраки оставляют желать лучшего. Хотя с бесплатного сейчас какой спрос...

Значительно чаще, чем раньше, встречается теперь анемия у детей первого года жизни. Низкий гемоглобин и у каждого второго ребенка до трех лет, попадающего к нам в стационар с любым заболеванием, будь то отит, ОРЗ, бронхит и так далее. И все потому, что у каждой третьей-четвертой рожающей женщины — также анемия из-за некачественного питания. Так откуда же взяться полностью здоровым детям? Вот мы и лечим попутно у наших маленьких пациентов и анемию. А это — дополнительные затраты для больницы. Ведь ослабленный организм малыша с трудом справляется с болезнью, несмотря на лечение. Увеличивается срок пребывания ребенка в больнице. Больше нужно медикаментов.

— Лариса Анатольевна, есть ли в районе случаи смерти маленьких детей?

— Младенческой смертности (до года) у нас в этом году пока нет. Но двое детей более старшего возраста умерло. Один — от тяжелой болезни, второй — утонул.

— Были ли в районе случаи дифтерии?

— Да.

— А как сейчас родители относятся к прививкам?

— Не так давно у нас лежали просто целые кипы заявлений родителей детей с отказами от прививок. Тогда в прессе появился сообщение о том, что наши вакцины вредны для здоровья, и люди испугались. Но затем появились вспышки дифтерии, врачи повели разъяснительную работу о необходимости прививок, учеными доказывали и врачами, и населению, что наши вакцины не так уж плохи и в стране имеется большой опыт по их применению, и волна отказов пошла на убыль. Теперь их практически нет.

— Лариса Анатольевна, ведь дифтерию к нам могут занести и переселенцы...

— К нам в район едут люди из Закавказья, и из Украины, и из Средней Азии. У многих детей нет даже медицинских карточек. Неизвестно, делались ли им какие-либо прививки. При обследовании детей переселенцев выявляются порой целые «букеты» хронических заболеваний. Так что у нас появился новый большой фронт работ — обследование этих детей, их оздоровление.

— Вы недавно были в Пскове на встрече с американскими медиками. О чём там шла речь?

— Конечно, о медицинских проблемах. Но только наши проблемы от их проблем очень сильно отличаются... Нам нечем лечить детей — денег нет на лекарства. А они рассказывают о том, как в Бостонском госпитале выхаживают недоношенных детей весом в пятьсот граммов... И огорчены тем, что выживает у них пока только половина... Так что каждому — свое...

Беседовала
В. ИВАНОВА.
НА СНИМКЕ: главный педиатр района Лариса Анатольевна Анисимова.

Фото Е. Пульши.

18.6.94 г.

КРАСНЫЙ
МАЯК

Лен обещает быть прибыльным

многие новом латные ставляются. Хотя с какой

, чем теперь то года обин и ребенка цего к любым отит, але. И каждой кающей анемия пита- вязаться детям? уточно у циентов ополни- боль- ор- трудом ю, не Увел- бывани- Больше

ольевна, случай- тей?

смертно- в этом ре детей возраста тяжелой утонул. оне слу-

родители кам?

нас ле- дипы за- детей с- к. Тогда сооб- вакцину и люд- и появ- афтери, снитель- одимости оказы- селению, так уж имеется приме- азов по- мерь их

ольевна, им могут щи...

едут лю- и с Ук- Азии. даже ме- . Неиз- им ка- При об- переселен- срой, це-нических то у нас большой едование правлива-

были во с амери- О чём

медицин- о только их про- отличи- чечить де- на лекар- выают о ком гос- недоно- и в пять- огорчены в них по- на... Так вое...

едовала НОВА. авный пе- иса Ана-

ГЛАВНОЕ—УЧАСТИЕ!



В ПЯТНИЦУ, 10 июня, на трибуны городского стадиона в Опочке не пустовали. Зрителям было на что посмотреть: время от времени над свежей светло-зеленой июньской травой футбольного поля вздымался клубами черный дым, к нему бежали люди в тяжелой огнеупорной одежде, брызгали струи из огнетушителей, фонтанами била вода из шлангов... Здесь проводились ежегодные областные соревнования добровольных пожарных дружин сельскохозяйственных предпринятий.

Участвовало в них одиннадцать команд. Три — из Опочецкого района. Две из них выставило акционерное общество «Крулихино», одну — «Красный фронтовик». Остальные участники приехали из Новоржевского, Пушкиногорского, Пыталовского, Порховского, Великолукского, Себежского, Пустошкинского, Куньинского районов.

В программу соревнований входили эстафета и боевое развертывание. Надо сразу сказать, что опочане выступали неудачно. Ни одна из выставленных на соревнования добровольных пожарных дружин в первую тройку не вошла. Победителями сорев-

нований стали добровольные пожарные из Новоржевского района. Второе место заняла команда акционерного общества закрытого типа «Борки» из Великолукского района. На третьем — представители товарищества «Белогуль» (Пушкиногорский район).

Мы включили в соревнования не все виды, — сказал главный судья, заместитель начальника управления государственной противопожарной службы УВД области Сергей Васильевич Бутузов: — Только пожарную эстафету и боевое развертывание. То есть дали участникам состязаний возможность продемонстрировать свое умение работать с мотопомпой и пожарными рукавами. Я бы не сказал, что подготовка нынешних добровольных пожарных хуже, чем, скажем, в прошлом году. Сложнее стало собираться на соревнования. По разным причинам не приехали команды из многих районов области. Но мы рады, что Опочецкий район выставил целых три команды. Чем больше активность добровольных пожарных дружин, тем лучше.

Ю. НЕСТЕРЕНКО.

Фото Е. Пульши.

● Из писем в редакцию

В ХЛЕБЕ ЛИ НАСУЩНОМ ДЕЛО?

Я БОЛЕЛЬЩИК со стажем. «Болею» более 55 лет. Видел много матчей и на разных уровнях и сам некогда играл в футбол. Живу в Опочке с 1958 года. В то время в городе было восемь команд, и все имели свою форму. Была и сборная, которая неоднократно становилась победительницей северо-западной зоны и играла на первенство Союза среди команд спортивного общества «Урожай».

Живя в Опочке, не пропустил ни одного матча. В настоящее время очень разочаровался. А почему? Много причин. Осталась одна команда, и та неполноценная. Игроков собирают перед началом игры, и нередко команды выходят на поле неполным составом.

Тренировок почти не бывает, все делается с места в карьер. За команду кто-то должен болеть и отвечать, если мы хотим смотреть хороший футбол, эту увлекательную игру. Смотреть же на нашу команду просто стыдно, так как выходят на игру в чем попало.

Однажды я насчитал шесть форм, а вернее, никакой формы. Играли даже в куртках, одежда грязная, бутсы разбитые. И что можно ждать от такой команды? Приезжали

очень часто по центральному телевидению показывают американский образ жизни. Михаил Таратута рассказывает о многих сторонах его жизни. Молодежь да и более взрослое поколение выглядят спортивными. На них приятно посмотреть. И не боюсь сказать, что наши молодые люди, забыв всякие физические упражнения, вряд ли могут рассчитывать на здоровье и здоровый образ жизни.

А что же мешает нашим парням совершенствовать и делать красивым свое тело? Может, им приходится в большей степени заботиться о хлебе насущном? Но послевоенному поколению этим приходилось заниматься в значительной степени больше. Может, больше появилось соблазнов, может быть, на высоком уровне больше стали пропагандировать недоводы нам спиртные напитки? Мне кажется, дело в нас самих, в том, что заложено в сердце и душе.

Сейчас, правда, проводятся кое-какие соревнования, но они не стали такими массовыми, престижными и веселыми. Спортом сейчас занимаются только отдельные любители.

А. ПЕТРОВ.

◆ Общая проблема

УХОДЯ, ГАСИТЕ СВЕТ...

«Уважаемая редакция! Через вашу газету мы узнали о решении совета энергетиков о фантастическом повышении цен на электроэнергию. Этот скачок вызовет такой же рост цен на продукцию других отраслей, производство которых связано с потреблением энергии.

АНТОНОВ, БУДЖИНА, ФЕДОРОВА, КУНИНА, ЧЕРНОГЛАЗОВ, ул. Народная».

Не так давно горожане обнаружили в своих почтовых ящиках сообщения из отдела инспекции и сбыта энергии «Псковэнерго». До сведения каждого абонента доводилось, что с 10 мая тариф на электроэнергию составил 50 рублей за квт/час.

К росту цен мы, конечно, уже привыкли. Но такой скачок — в восемь с лишним раз — не мог не вызвать вопроса о законности решения, принятого энергетической комиссией области. Надо отметить, что эта структура не является самостоятельным творчеством местной администрации. Существует и федеральная энергетическая комиссия. Именно она устанавливает по регионам цены для производителей энергии, которые составляют единую энергосистему — РАО «ЕЭС России».

До десятого мая мы платили за электричество значительно меньше той стоимости, по которой покупало энергию «Псковэнерго». Эти недоплаты покрывали промышленные предприятия за счет установленных для них высоких тарифов. Такую ситуацию можно рассматривать как нарушение антимонопольного законодательства, согласно которому для всех потребителей устанавливается одна и та же цена.

Но дело даже не в нарушении закона, а в том, что плата за энергию легла тяжким бременем на плечи чуть живых предприятий, которые простоявают месяцами. Во времена перевыполнения пятилетних планов для промышленности тарифы на электроэнергию были в два раза меньше, чем для населения. А сегодня разрыв почти вдвадцать раз! И не в пользу производителей.

Как показывают подсчеты, предоставленные государством льготы способствовали появлению иждивенческого настроения у жителей городов и сел. Заместитель председателя энергетической комиссии Д. А. Ранищевский отметил, что потребление энергии населением области увеличилось в два раза.

Нельзя не учитывать, что наша область является к тому же уникальной среди регионов Северо-Запада по структуре потребителей. Главный специалист комитета по промышленности областной администрации В. В. Федоров назвал такие цифры: 45 процентов всех потребителей составляют население и сельскохозяйственные предприятия — именно те, кто пользуется льготными тарифами.

Несмотря на местные трудности, наша область долго сдерживала рост цен для населения на энергию. 22 апреля правительство было принято постановление «О мерах по совершенствованию тарифов на электрическую энергию». Согласно данному документу плата должна складываться из себестоимости энергии, ее транспортировки и расходов обслуживающих организаций. На основании этих расчетов были повышенены цены.

Мы находимся, образно говоря, между молотом и наковальней, — заметил Д. А.

Ранищевский. — Население недовольно установленным высоким тарифом. «Псковэнерго», в свою очередь, считает, что основной причиной его убыточности является безответственная практика определения цен на энергию для потребителей энергетической комиссией.

Положение «Псковэнерго» как главного покупателя энергии для всей области действительно не из легких. Рентабельность предприятия составляет несколько процентов.

Однако претензии к энергетической комиссии вряд ли можно назвать справедливыми. Обоснованность новых тарифов постоянно проверяется независимыми экспертизами.

И все же, почему в нашей области электроэнергия дороже, чем в других регионах? Объясняется это еще тем, что до недавнего времени мы не являлись ее производителем. Псковские потребители получали энергию с Ленинградской АЭС и из Белоруссии. А так как путь неблизкий, то и цена соответственно высокая.

Белоруссия, ставшая суверенным государством, сегодня практически не поставляет нам энергию. А Ленинградская АЭС работает на минимальной мощности из-за отсутствия топлива. Однако дефицита электричества мы пока не ощущаем, так как в четвертом квартале прошлого года область стала сама производить энергию. Был сдан в эксплуатацию первый блок первой очереди Дедовской ГРЭС. В зимний период она обеспечивает до 30% потребностей всей Псковщины, а летом — почти половину.

Эти цифры значительно увеличиваются после пуска второго энергоблока. Чтобы закончить его, нужно около 70 миллиардов рублей. Таких средств у области, конечно, нет. А инвестиционный фонд РАО «ЕЭС России» выделил пока три миллиарда на строительство ГРЭС из 45 обещанных.

На грани остановки в настоящее время и первый блок АО «Псковэнерго» задолжал за газ «Лентрансгазу» около 5 миллиардов рублей. Оно не может заплатить эту сумму, так как ему должны около 18 миллиардов рублей потребители области.

Как бы ни сложилась ситуация завтра, нужно откровенно признать, что 50 рублей за квт/час — не предел. Цены на электроэнергию будут расти. Сегодня уже остро встает вопрос о выделении средств для поддержки особенно незащищенных слоев населения.

Сегодняшнее повышение тарифов на электроэнергию для населения должно стимулировать развитие промышленного производства. Так считают специалисты. Значит, и мы, получая хорошую зарплату, сможем без ущерба для семьи оплатить электричество даже по высоким тарифам. Подтвердится ли этот оптимистический прогноз?

Л. ПАВЛОВА.
(Газета «Новости Пскова» от 3 июня 1994 г.).

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем с Днем медицинского работника коллектива Мавринской, Духновской больниц и межрайонную ВТЭК. Желаем всяческих благ в жизни, счастья, здоровья, успехов в работе.

Отдел социальной защиты населения.

Уважаемая Ирина Давыдовна ВАСИЛЬЕВА! Поздравляем Вас с праздником — Днем медицинского работника. Благодарим за внимательное и чуткое отношение к пациентам. Желаем здоровья и благополучия.

Паклины, Челноковы.

Коллектив магазина № 25 от всего сердца поздравляет Галину ТАРАСОВУ с юбилеем.

Желаем, чтоб звезды тебе улыбались,
Глаза чтобы в счастье, как в море, купались,
Чтоб в жизни все было рядом с тобой —
Холодной зимой и теплой весной.

Дорогого отца и дедушку Федора Егоровича ПЕТРОВА из д. Роги Пригородного сельсовета поздравляем с 70-летием. От всей души желаем здоровья, счастья, успехов, долгих лет жизни, не стареть и не болеть, что прошло, то не жалеть.

Дочери, зятья, внуки.

Дорогую Галину Семеновну ТАРАСОВУ поздравляем с днем рождения.

Сегодня в праздник твой
Тебя сердечно поздравляем!
Здоровья крепкого тебе
И счастья от души желаем.
Пусть в жизни ждут тебя лишь теплые слова.
Пусть сердце никогда от боли не заплачет.
И пусть всегда кружится голова
От счастья, радости, удачи.

Мать, отец, муж, сын, сестра,
племянник Саша.

С 21 июня в г. Опочке будут проходить сеансы опытного доктора народной медицины потомственного знахаря и чародея КОЛАЧЕВОЙ ТАТЬЯНЫ ЕВГЕНЬЕВНЫ. С огромным успехом проходят ее сеансы во всех регионах, куда приглашают целительницу. Не только здоровье дарит Татьяна, дарит мир и счастье семьям, возвращает силу, надежду! В этом совсем недавно убедились жители г. Острова, где люди с огромной благодарностью провожали ее, с просьбой посетить снова их город. Так и будет. Татьяна откликается на просьбы каждого страждущего. На ее сеансах избавляются от многих заболеваний внутренних органов, она снимает порчу, проводит лечение опорно-двигательного аппарата, помогает избавиться от курительной и алкогольной зависимости (можно анонимно по фото), от лишнего веса без диет. И о многом другом можно поговорить с русской знахаркой Татьяной. Будьте уверены — всем поможет облегчить душу и обрести покой.

Без веры не бывает веры!

Все, кто хочет поправить свое здоровье, избавиться от многих болезней навсегда — спешите посетить ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ сеансы Татьяны, которые будут проходить с 21 июня в Центре досуга и культуры.

Одновременно с Татьяной ведет прием мануальный терапевт по заболеваниям остеохондроз, опорно-двигательного аппарата, заболеваниям сосудов ног и нервной системы.

Здесь же вы можете пройти массаж.

ОПОЧЕЦКОЕ ПТУ № 6

ПРОИЗВОДИТ НАБОР

УЧАЩИХСЯ НА 1994—95 УЧЕБНЫЙ ГОД:

На базе неполной средней школы со сроком обучения 3 года по специальностям:

- газоэлектросварщик с правом вождения автомобиля,
- электромонтажник с правом вождения автомобиля,
- портная по пошиву легкого женского платья, менеджер,
- маляр-штукатур; швея-мотористка.

На базе средней школы со сроком обучения 10 месяцев:

- газоэлектросварщик с правом вождения автомобиля,
- портная по пошиву легкого женского платья.

Со сроком обучения два года в возрасте не моложе 14 лет по специальности:

- маляр-штукатур, каменщик.

Справки по адресу: Советская пл., 4, телефоны 9-23-40, 9-25-51.

5—1.

Нашей гордыне трудно признать, что мы грешники, но не чудесно ли познать Иисуса Христа, прощающего грехи наши, дающего силы и исцеление. Если ты разочарован в людях и жизни, запутался в религии, поверь — это не вина Иисуса. Не затем пришел Он, чтоб сделать из нас святыни, наоборот, унизить нас, а затем, чтобы дать нам ЖИЗНЬ, полную и богатую. Приходите слушать слова Иисуса в Церковь Христа до воскресеньям в 12.00, четверг — в 19.00 по адресу: Коммунальная, 18.

4—4.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

20 ИЮНЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК
ТВ «ОСТАНКИНО»

Профилактика оборудования.

15.00 — Новости. 15.20 —

Программа передач. 15.25 —

Предприниматель. 15.55 —

Деловой вестник. 16.10 —

Футбол. Чемпионат мира.

Сборная Бельгии — сборная

Марокко. 2-й тайм. 17.00 —

«Звездный час». 17.40 — В

эфире — телерадиокомпания

«Мир». 18.00 — Новости.

18.20 — Программа передач.

18.25 — Еще раз о

приватизации. 18.35 — Тех-

нодром. 18.45 — «Знак вопро-

са». 18.55 — Погода. 19.00 —

«Час пик». 19.25 — «Ди-

кая Роза». 19.55 — «Тема».

20.40 — «Спокойной ночи,

малыши!». 21.00 — Новости.

21.35 — Погода. 21.45 —

«Из первых рук». 21.55 —

«Виктория». Фестиваль сол-

датской песни. 23.10 —

«Ожидание». На X Между-

народном конкурсе им. П. И.

Чайковского. 23.30 — «Ав-

тошо». 23.45 — Новости.

23.55 — Футбол. Чемпионат

мира. Сборная Германии —

сборная Испании. В перерывах (00.50) — «Мгновения

Большого футбола». 01.55 —

02.05 — Пресс-экспресс.

сти. 18.20 — Программа пе-

редач. 18.25 — Еще раз о

приватизации. 18.35 — Тех-

нодром. 18.45 — «Знак вопро-

са». 18.55 — Погода. 19.00 —

«Час пик». 19.25 — «Ди-

кая Роза». 19.55 — «Тема».

20.40 — «Спокойной ночи,

малыши!». 21.00 — Новости.

21.35 — Погода. 21.45 —

«Из первых рук». 21.55 —

«Виктория». Фестиваль сол-

датской песни. 23.10 —

«Ожидание». На X Между-

народном конкурсе им. П. И.

Чайковского. 23.30 — «Ав-

тошо». 23.45 — Новости.

23.55 — Футбол. Чемпионат

мира. Сборная Германии —

сборная Испании. В перерывах (00.50) — «Мгновения

Большого футбола». 01.55 —

02.05 — Пресс-экспресс.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.20 —

Требуются... 7.25 — Про-

грамма передач. 7.30 — Фор-

мула-730. 8.00 — Время де-

ловых людей. 8.30 — «Вол-

шебный сундучок». 8.40 —

Всемирные новости. 9.10 —

Чемпионат мира по футболу.

Голландия — Саудовская

Аравия. 11.00 — Вести.

11.05 — 11.10 — Реклама.

15.55 — Программа передач.

16.00 — Вести. 16.20 —

Мульти-пульти. 16.50 — Там-

там новостей. 17.05 — Теле-

газета. 17.10 — Новая линия.

17.55 — М-трест. 18.10 —

Хозяин. 18.40 — Праздник

каждый день. 18.50 —

Рубежи. 19.05 — Мастер.

«Артемов. Реквием». Часть

3-я — «Вечный покой».

20.00 — Вести. 20.25 —

Чемпионат мира по футболу.

Аргентина — Греция. В перерывах: Подробности и Реклама.

22.25 — «Санта-Барбара».

23.20 — Вести. 23.40 —

Автомиг. 23.45 — Звезды

говорят. 23.50 — Спортивная

карусель, 23.55 — 00.25 —

Частная коллекция. «Чер-

ное. Цветное».

21 ИЮНЯ,

ВТОРНИК

ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.45 —

Обзор рынка недвижимости.

9.00 — Новости. 9.20 —

«Дикая Роза». 10.10 — Фут-

бол. Чемпионат мира. Сбор-

ная Бразилии — сборная

России. 11.50 — Пресс-эк-

спресс. 12.00 — Новости.

12.20 — 13.25 — «Что? Где?

Когда?».

15.00 — Новости. 15.20 —

Программа передач.

15.25 — Предприниматель.

16.00 — Дело. 16.10 —

Мультсериял. 16.40 — «Ме